

莫队生日 球迷送上“惊喜”

礼物在莫雷诺面前犹如孔雀开屏般打开，一幅幅莫雷诺在申花不同时期的照片映入眼帘。一手拿着手机，一手拆开球迷为自己精心制作的礼物，莫雷诺也不禁发出感叹，激动得连自拍画面都有些颤抖。

手机屏幕的另一端，礼物的作者球迷杜有为看到莫雷诺的反应，一直悬着的心才缓缓放下。“听到队长不断地感谢，相信他也感受到了我们对他的这份思念。对于我们球迷而言，此前一切的付出都是值得的。”

本版撰稿 本报记者 龚哲汇

球迷一呼百应

申花球迷都知道，7月1日是莫雷诺的生日。按照往年的情况，此时中超正打得如火如荼，莫雷诺也有过生日前夜大胜对手，享受双喜临门的甜蜜回忆。只不过现今，因为隔离暂时见不到队友，妻儿又尚处大洋彼岸，独自隔离的生活使莫雷诺的34岁生日变得有些特殊。

“队长他现在因为隔离独自一人，在酒店，我们申花球迷希望通过行动，让他感受到我们在陪他一起度过这个生日，他不会觉得孤独和寂寞。”杜有为说道。从6月21日看到莫雷诺发布照片即将返程开始，“蓝血人”就开始全方位追踪行程。6月22日下午，球迷的朋友圈中更是上演了一波“云接机”。“后来马上想起来了，队长要在隔离期度过自己的生日。往年他都是有俱乐部和家人的陪伴，而今年在特殊时期，他也完全可以在家过生日再出发。但队长为了球队，还是尽快赶回中国。而且在疫情期间，队长的公益基金会一直回报中国。所以我当时有了想法，希望能为他做些什么。”

策划伊始，杜先生曾考虑过用视频的形式，“但如果是视频，可能会有一定的距离感。所以我想用比较传统的方式，比如能让队长摸到实物，或许会感觉距离更近一些，会有一种陪伴的感觉。”和朋友提出这个想法后，杜先生也曾收到朋友善意的提醒，“当时周围人劝我，现在隔离流程这么严格复杂，花这么大的力气去做，很有可能送不到酒店去。我当时心中就只有一个念想：愿望还是要有的，万一实现了呢。既然要做，那就要做到尽可能的极致。”

收集合影 汇聚八年点滴

6月25日中午，申花球迷们一边享受着端午假期，一边讨论着中超何时能开赛。在几个申花球迷群中，杜先生第一次发出了征集大家与莫雷诺合影的消息，“既然是以球迷的视角，那就肯定离不开球迷，所以我决定搜寻蓝血人与队长合影留念为背景，将队长在申花这八年的点滴串联起来。”

申花球迷的执行力向来是全国一流的，何况是为了队长庆生，球迷们一呼百应，杜先生的微信一时间塞满了好友申请，“一个个地添加好友，八年的时间，很多蓝血人手机都换了好几部，有人让我等等，他们从老手机的备份里翻出照片再发给我，更令我感动不已，也让我更有动力去完成这件



收到礼物后，莫雷诺和球迷视频通话表达谢意

右图：申花为莫雷诺录制生日祝福视频

事。”合影中有接机的场景，有远征客场赛前训练的合影，有客场输球后在回机场路上的合影，“还有好几位悉尼的‘蓝血人’和队长的故事，我都一一记录下来并对应好名字和照片，以免张冠李戴，辜负了球迷的心意。”

在收集照片的时候，杜先生仿佛也重新回顾这八年的时光，“我们见证了队长从一个内向的大男孩成为一位扛着整支球队的队魂。无论是输球后的失落，还是胜利后的喜悦，队长一直勇往直前，拼尽自己全身的能量，每次在赛后看到他双手撑膝就会心疼，更有在夺冠后跪行半场答谢球迷的感动。”

三天三夜 注重每个细节

自小接触计算机，本科专攻计算机科学与技术专业，杜先生是一位不折不扣的“理科生”。而看到礼物像程序一般按部就班地呈现在莫雷诺眼前，杜先生感叹过去三天三夜的付出没有白费。“说来有点不好意思，哪怕是当年谈恋爱，我也没有如此上心地制作过手工礼物。”

在完成素材的准备后，杜先生开始处理礼物的文字工作，“大家都知道队长讲西班牙语，对汉语或者英语的掌握基本为零。所以必须得是西班牙语，才能让队长感到亲切。”因为自己不会西班牙语，杜先生只能另寻出路，随后他便想到了商务签证的翻译，“那个时候我好像变成了面试官来挑选翻译，我希望是更亲切的语言才可以让队长感受到温暖。”在茫茫人海中，他找到了一位从小在阿根廷长大的上海球迷，“这位翻译从小的偶像是里克尔梅，所以我请他在翻译时，把我们的队长当成里克尔梅，这样或许会包含更

丰富的情感。”在翻译球迷们寄语的同时，杜先生作为这次活动的策划及组织制作者，也有些心里话想向队长说，于是写了封信给队长，并请人作了翻译。

“但是在翻译完后，才发现又有新的问题出现了，我没想到到西班牙语的文字内容会是原来中文的1.5至2倍，这让我原本的排版设计又不得不改动。”重新设计版面时，杜先生忽然想起莫雷诺曾经接受电视台采访，队长说了一长串话，而翻译王侃却只是简单的几句，“我一度以为是不是翻译偷工减料只挑重点说，现在才懂原来中文的信息量更大，过去都错怪王侃了。”

收到西语的文案，紧接着便是大量的誊写工作。因为担心出错，杜先生每写两个单词就要查看有无差池，疲劳程度丝毫不亚于白天上班时的脑力活动。“就像足球比赛已经快进入最后10分钟，能否完成也进入到最关键的环节，真的是申花精神支撑我去完成它。”上百张照片逐一进行调色处理和裁剪工作，杜先生每剪一刀都生怕不整齐，“照片背后都寄托着申花球迷们支持，所以每一刀都小心翼翼。”

寻找礼物 一定要有意义

耐心读过杜先生的长文，看过每一张卡片上的文字，莫雷诺感觉自己所处的房间围满了申花球迷，孤独寂寞也随之而去。抽丝剥茧般解开礼物盒，盒子的中间是一尊小小的雕像，一个小金人做着倒挂金钩的射门动作。

“事先想过在整个礼盒的最中心处，放什么样的东西才有意义。后来想到既然是属于队长的时刻，为什么我们球迷不能给队长颁一个奖呢？”申花

在酒店隔离不忘训练 申花队友送上生日祝福

7月1日是莫雷诺34岁的生日，不过由于目前仍处于抵达中国之后的隔离期内，莫雷诺只能在酒店的房间里度过自己的生日。即使如此，莫雷诺也丝毫没有放松自己的训练。在抵达上海的酒店之后，莫雷诺特地自拍了一段视频上传到社交媒体，向球迷问好并表示感谢的同时，也展示了自己在酒店房间里的训练器材。“大家好，我回来后感受到大家的热情。我已经在上海的酒店进行隔离，希望这些都早点结束，我能早点归队，和大家见面。给大家一个拥抱……”光着上身自拍的莫雷诺，也让人们看到了他始终自律刻苦训练从而保持得非常完美的身材。

尽管还不能归队，对球队的变化，莫雷诺时刻关心着。他向翻译王侃打听新援具体的情况。5月的三场队内蓝白争霸赛，莫雷诺就和队里约定进行视频连线，可惜因为包括时差等各种原因最终未能如愿。不过，莫

队依然会找机会请王侃给他更新队里的变化。得知目前队里还有杨旭、宋博轩、马镇等新人在试训，莫队半开玩笑地跟王侃说：“不要到时候我回到队里，他们都不认得我。赶快给他们介绍介绍我。”

考虑到队长这次一个人在酒店房间度过在上海的第八个生日，申花官方特地录制了视频，为他送上别样的祝福。视频中，队友们跟莫雷诺开起了玩笑。曹赟定用上海话说：“八年了，没请我们吃过一顿饭，你好意思伐？”曹赟定的好搭档柏佳骏默契地补充道：“我们在这里练得那么辛苦，你一直在家里，你好意思伐？”抠门的话题成为了大家调侃的核心内容。李运秋说：“大家都等你回来请吃饭呢。”张璐则是让莫雷诺发红包，“做你的队友有六年时间了，怎么就没有收到你发的红包，是不是给大家发些红包谋些福利。”马丁斯则希望莫雷诺能多传些球，让他多进几个。



球迷希望在队长退役后，虹口足球场外可以竖立起队长的雕像，就像老特拉福德球场外站立着的三位曼联传奇人物，“那我想趁着这次机会做一次小小的尝试，用队长最喜欢的射门方式作为外观形象的奖杯，也是许一个愿望。”

场上倒挂金钩易见，场下这样的雕像在国内却不好找。6月25日凌晨2点多，杜先生开始了“寻宝之旅”，一找便是一个通宵，“当时卖家都下线了，直到第二天中午，在我的一再恳请下，一位卖家答应亲自驱车前往工厂进行调货。”杜先生从卖家口中得知，原来生产雕像的工厂因为疫情来袭，已经转行生产口罩，过去的产品都堆在库房里，庆幸的是终于在库房角落找到了一件。“拍照确认后，便立即印上了‘我们的英雄’的字样，因为在我们球迷眼中，队长就是我们的英雄。附上‘吉奥瓦尼 莫雷诺’全体申花球迷署名和生日当天的日期‘2020.7.1’后，这尊来之不易的雕像火速发往了上海。”

送入酒店 队长感到惊喜

莫雷诺收到生日礼物的视频一经发出，杜先生立刻转发到自己的朋友圈里，回想起整个从制作礼物到最终成型的过程，杜先生感慨这几天得到了不少人的帮助，“包括东方体育日报的老同志秦天先生，这件事没有他的帮助很难实现。”

“其实在整个制作过程中，并没有想过万一送不进去的情况，我心里只想把它尽力做好，就像球队比赛的第一目标就是赢球。”但由于疫情隔离期间，想要给莫雷诺送物品的手续非常严格，杜先生的第一次尝试并未如愿以偿。

“做礼物的意义就在于在隔离期

间给队长给予鼓励，错过这个时间点，意义就不大了。”就像赛场上的申花队员们不会轻易言弃，杜先生再次与俱乐部沟通，并通过拍摄视频的方式将礼物的完整形态进行了展示，得到的答复是等俱乐部通知。“事后我才知道，新闻官马悦和俱乐部的相关工作人员在整个过程中一直帮我积极沟通和协调，最终我们球迷才能实现愿望，非常感谢他们！其实我们也理解隔离期间的严格制度，毕竟球迷的初心是希望队长能平平安安地回归球队。”

在与俱乐部相关人员联系好具体地址后，杜先生带着精心制作的成品前往指定地点。正值上海梅雨季节，申城连续几天都在下雨，而礼物都是纸板结构，经不起受潮或浸泡。“那天真的很幸运，出行时天气难得放晴。”俱乐部的工作人员早已准备就绪，同时也为莫雷诺准备了蛋糕。但酒店隔离要求非常严格，任何人都不得进入酒店大门，故只能在酒店外与工作人员沟通。“酒店人员似乎看出我们的诚意，后来特意提供了一张桌子供我们摆放实物进行拍摄，并将礼物进行了展示。原本我们想礼物和蛋糕需要在酒店放置一定时间后才能送往房间，但经过酒店方面的批准，礼物和蛋糕在第一时间送到了队长房间。”

正在体能训练的莫雷诺显然还没准备好接受这份惊喜，哥伦比亚人索性赤裸上身，和酒店外的杜先生视频通话表达谢意。屏幕中的队长打开盒子欣赏合影，杜先生也麻烦工作人员按下截屏键，记录下这特殊的合影。“完全能体会之前援鄂医生与队长视频电话时的心情，仿佛一切都不像真的，但莫雷诺又像家人那样亲切和熟悉，球队和球迷就像大家庭那样温暖。”